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Ο Μητροπολίτης Λαρίσης για την εκδημία του 
Αρχιεπισκόπου Αλβανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Με θλίψη και οδύνη, αλλά και με τη βεβαιότητα της εις 
ουρανούς αποκαταστάσεως, η Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης και 
Τυρνάβου δέχθηκε το άγγελμα της προς Κύριον εκδημίας του 
μακαριστού πλέον Αρχιεπίσκοπου Τιράνων, Δυρραχίου και 
πάσης Αλβανίας κυρού Αναστασίου.

Παρακάτω η ανακοίνωση της Ιεράς Μητρόπολης Λαρίσης:
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Ο μεταστάς συνδεόταν με άρρηκτους δεσμούς με την πόλη, καθώς είχε 
ανακηρυχθεί Επίτιμος Δημότης Λάρισας, αλλά και Επίτιμος Διδάκτωρ της 
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Ο λαός μας δεν ξεχνά τις 
δύο επισκέψεις του στην Ιερά μας Μητρόπολη, τόσο το 2005, όσο και το 2017, 
καθώς η φωτεινή του προσωπικότητα και τα βαθειά πνευματικά και 
συνάμα απλά του λόγια έδωσαν την αίσθηση της δροσιάς του Παραδείσου.

Ο σε όλα πρώτος και άριστος Αναστάσιος, ο αφιερωμένος στην ιεραποστολική 
προσπάθεια της Αδελφότητος Θεολόγων η ΖΩΗ, ο μεστός Κληρικός, ο 
μεταπτυχιακός και διδακτορικός φοιτητής στα Πανεπιστήμια του εξωτερικού που 
κοντά στις σπουδές ήξερε να δίνει μαρτυρία Ορθόδοξου ήθους, ο Γενικός 
Διευθυντής της Αποστολικής Διακονίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, ο παρών στο 
Πολυτεχνείο και σε κάθε ουσιαστικό αγώνα για τη δημοκρατία και την κοινωνική 
συνοχή, ο υπό τον τίτλο της πάλαι ποτέ διαλαμψάσης Επισκοπής Ανδρούσης 
Βοηθός Επίσκοπος των μακαριστών Αρχιεπισκόπων Ιερωνύμου Α´ και Σεραφείμ, ο 
καταξιωμένος Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, με 
τον μοναδικό τρόπο διδασκαλίας και τα υπέροχα συγγράμματα που μόρφωσαν 
γενιές και γενιές θεολόγων, ο ιδρυτής της ιεραποστολικής προσπάθειας στην 
Ουγκάντα, όπου σήμερα, εξαιτίας του, υφίστανται τόσες οργανωμένες Ιερές 
Μητροπόλεις και Επισκοπές, ο πρωτοστάτης των Διορθοδόξων, Διαχριστιανικών 
και Διαθρησκειακών Διαλόγων με τον ειρηνικό και ειρηνοποιό λόγο, ο αγωνιστής 
υπέρ της κανονικής τάξεως και εναντίον της θρησκοληψίας και του φανατισμού, 
ο νεκραναστάτης της Αγιωτάτης Εκκλησίας της Αλβανίας, με το 
μεγαλειώδες όραμα για μια θάλλουσα σε όλες τις παραμέτρους της Εκκλησίας, 
ο Αναστάσιος των φτωχών, των αδύναμων, των αναζητητών της αλήθειας 
και των «ποθούντων ιδείν την βασιλείαν των ουρανών», δεν είναι πια 
ανάμεσα μας. Το επίγειο θυσιαστήριο έχασε έναν αφοσιωμένο Διάκονο του, για να 
τον κερδίσει ολόφωτο και πλήρη έργων αγαθών το υπερουράνιο θυσιαστήριο, 
«όπου ήχος καθαρός εορταζόντων και λεγόντων Κύριε δόξα σοι».

Αυτονόητες οι συλλυπητήριες ευχές προς την Εκκλησία της Αλβανίας για το 
δυσαναπλήρωτο κενό, αλλά και αυθόρμητη η προσευχή για την ανάδειξη αντάξιου 
διάδοχου. Στους πολλούς συνεργάτες του ανά τον κόσμο, αλλά και στο 
απορφανισθέν ποίμνιο της Αγιωτάτης Εκκλησίας της Αλβανίας, δηλώνουμε πως η 
θλίψη τους είναι θλίψη μας και ο απορφανισμός τους και δικός πόνος.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος εκφράζει, 
ειδικά τη δική του, ευγνωμοσύνη για τις φορές που είχε την ευκαιρία να 
συναναστραφεί τον εκλιπόντα Προκαθήμενο και να ωφεληθεί από τη σοφία, το 



ήθος και την εμπειρία του. Ιδιαίτερα είναι ευγνώμων διότι το ίδιο το απόγευμα της 
εκλογής του ως Μητροπολίτου Λαρίσης και Τυρνάβου (5.10.2018), ο μακαριστός 
Αρχιεπίσκοπος του τηλεφώνησε από τα Τίρανα, όχι απλώς για να ευχηθεί τυπικά, 
αλλά για να συμβουλεύσει πνευματικά, σε μια αλησμόνητη συνομιλία που κράτησε 
περίπου τρία τέταρτα της ώρας. Οι παρακαταθήκες του σημαντικές και καίριες.

Αύριο Κυριακή 26.01.2025 σε όλους τους Ιερούς Ναούς της μητροπολιτικής 
περιφέρειας θα λάβει χώρα η εξής μνημόνευση στα Αγια: «υπέρ αναπαύσεως της 
ψυχής του προκεκοιμημένου δούλου του Θεού Αναστασίου Αρχιεπισκόπου, 
πνευματικού πατρός ημών γενομένου», ενώ στο τέλος της Θείας Λειτουργίας θα 
τελεστεί Τρισάγιο. Με την πεποίθηση ότι πλέον έχουμε έναν ισχυρό πρεσβευτή 
υπέρ Ημών στον Θρόνο του Θεού, ευχόμαστε «εις εαυτούς και αλλήλους» να μας 
σκεπάζει η ευχή Του!



 

Κεντρική φωτογραφία: Ο εκλιπών Προκαθήμενος υπογράφει το Ευαγγέλιο του 
Μητροπολιτικού Ναού Λαρίσης


